საქართველოს იუსტიციის სამინისტროს ეროვნული არქივის საგანმანათლებლო პროექტის - ,,საქართველოს პირველი დემოკრატიული რესპუბლიკა“ 2022 წლის გამარჯვებულები გამოვლინდა. 
I ადგილი ლიანა ედიშერაშვილმა დაიკავა (21 ქულა, კასპის მუნიციპალიტეტის ხოვლის საჯარო სკოლა).
II და III ადგილზე ნინი კეკელიძე (20 ქულა, ილია ჭავჭავაძის სახელობის ქალაქ ბათუმის N1 საჯარო სკოლა) და ნანა გოგბერაშვილი (19 ქულა, ივანე ჯავახიშვილის სახელობის ქალაქ ფოთის N3 საჯარო სკოლა ) გავიდნენ. 
IV-X ადგილები დაიკავეს იმ მოსწავლეებმა , რომელთაც 18 და 17 ქულა დააგროვეს: ანი ავალიანმა (18 ქულა, ტყიბულის მუნიციპალიტეტის სოფელ ორპირის საჯარო სკოლა), მარიამ ცეცხლაძემ (18 ქულა, ილია ჭავჭავაძის სახელობის ქალაქ ბათუმის N1 საჯარო სკოლა), სესილი ერაგიამ (18 ქულა, შპს „ფოთის წმინდა ნიკოლოზის სახელობის ზოგადსაგანმანათლებლო საშუალო სკოლა“), თამარ ხვთისიაშვილმა (17ქულა, გურჯაანის მუნიციპალიტეტის სოფელ ბაკურციხის საჯარო სკოლა), მარიამ მასურაშვილმა (17 ქულა, ქარელის N1 საჯარო სკოლა), რეზი ქობელაშვილმა (17ქულა, თბილისის N210 საჯარო  სკოლა) და ქეთევან შუღლიაშვილმა (17 ქულა, გორის N12 საჯარო სკოლა).
სულ  ფინალურ ტურში გასული 42 მონაწილიდან ფინალში მონაწილეობა 38-მა მოსწავლემ მიიღო, თუმცა საბოლოოდ  32 ნაშრომი შეფასდა. 
გამარჯვებულებს გადაეცემათ დიპლომები, ეროვნული არქივის გამოცემათა კომპლექტები და ფასიანი საჩუქრები.
ფინალის დანარჩენ მონაწილეებს გადაეცემათ დიპლომები.
პროექტის ყველა მონაწილეს, ვინც ფინალურ ტურში ვერ გადავიდა, მონაწილის სერტიფიკატი გადაეცემა, პროექტის მონაწილეთა პედაგოგებს კი - მადლობის სიგელი.
პროექტის თითოეული მონაწილე საკუთარ დიპლომს, სერტიფიკატს, მადლობის სიგელსა თუ საჩუქარს სკოლაში მიიღებს. სკოლებში მათი დაგზავნა, ,,საქართველოს ფოსტის“ მეშვეობით მოხდება.
კონკურსის ფინალის თემა იყო „პირველი რესპუბლიკის გამოცდილება - საქართველოს გზა ევროპისკენ“, შეჯიბრი Zoom-ის პლატფორმაზე, ონლაინრეჟიმში 2022 წლის 20 მაისს გაიმართა.
კონკურსში სულ  109 მოსწავლე მონაწილეობდა.
საქართველოს ეროვნული არქივი  ესეების კონკურსში ,,საქართველოს პირველი დემოკრატიული რესპუბლიკა“  ყველა გამარჯვებულს ულოცავს წარმატებას, ასევე მადლობას უხდის პროექტის ყველა მონაწილეს, მათ პედაგოგებს და სკოლებს.
ფინალური ტურის შედეგები 
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